

儿啊，你究竟在哪里？

——西华一对夫妻惠州寻子记

□ 晚报记者 高洪驰 文/图

核心提示

2007年，西华县大王庄乡胡树东大学毕业后，来到浙江省余姚市工作。2008年8月的一天，一位家乡同学发来短信，邀他到惠州工作。胡树东到达惠州不久，便与家人失去联系。其父母靠捡破烂，寻找儿子。几个月后，胡树东的母亲李玉华又不幸被人骗进一个偏远的工厂内干苦活。李玉华靠机警摆脱看护，赤脚跑出魔窟……

儿子神秘失踪 父母南下寻找

2007年，18岁的胡树东在郑州某科技学院毕业后，被浙江省余姚市某企业聘用。2008年8月的一天，胡树东突然接到一位家乡同学发来的短信。短信中，那位同学邀请胡树东到惠州市工作，并保证那里的条件和待遇高于余姚。于是，胡树东悄悄离开余姚，前往惠州工作。

以前，每个星期天胡树东都要与父母通一次电话，可是这次他的父母接连两个周末都没有接到儿子的电话，并且儿子的电话也无法接通。于是，胡树东的父亲胡百成拨通了儿子同事的电话，被告知胡树东已经在一个星期前离开了余姚，但不知去向。这下，胡百成、李玉华夫妇慌了手脚，开始每天多次拨打儿子的电话。10多天后，胡树东的电话终于接通了，他在电话中对父母说：自己在惠州某电子厂工作，其他情况一概不谈。胡百成、李玉华夫妇决定前往惠州某电子厂看看究竟。第二天，胡百成夫妇按照儿子提供的地址来到惠州某电子厂，但是，在该厂并没有找到胡树东。

于是，胡百成夫妇乘车来到胡树东曾在余姚的工作单位，找到胡树东的同事询问情况。当确定儿子已经离开余姚多日的消息后，胡百成夫妇请求当地公安机关协助寻找。余姚警方通过信息查询，发现胡树东使用的是惠州的小灵通电话，但无法确定使用者身份，于是建议胡百成夫妇前往惠州寻找。

寻子历尽艰辛 幸亏好人相助

随后，胡百成夫妇从余姚转回惠州。半个多月过去了，但是一点儿子的消息也没有，胡百成夫妇身上所带的钱已经花得所剩无几。为了减少开支，胡百成夫妇在惠州最初的日子里，每天背着被子徒步行走，漫无目标地寻找儿子。“为了节俭，有时我们两天只吃一顿饭。”李玉华哭着说，有一天中午，他们已经两天没有吃东西，实在坚持不下去了，二人在一个小饭馆要了一碗米饭吃。就在他们互相推让时，两位年轻人走进饭馆，临走时友善地朝他们笑了笑，随后离开了饭馆。当胡百成夫妇付饭钱时，饭店老板告诉他们，刚才那两位年轻人是在校大学生，看到他们因为吃一碗饭互相推让，想到他们是没有钱了，就提前把饭钱替他们付了。听到这话，胡百成夫妇忍不住流出了感激的眼泪。在以后很长一段日子里，胡百成夫妇不停地在惠州寻找儿子。饿



▲ 失踪的胡树东
▲ 爷爷、奶奶“睹照思孙”

了，他们就买个馒头充饥；渴了，他们就用捡来的矿泉水瓶子找自来水饮用；晚上，他们就随便在一个房角或墙角睡一会儿。

2008年11月的一天，一位当地年轻人对胡百成夫妇说，在惠州青年路一个农家菜馆里，经常有许多外地年轻人进进出出，也不知道在干什么，建议他们前去看看。胡百成夫妇来到那个农家菜馆，但没有发现儿子的身影。他们不放心，白天就在那家菜馆门前守候，晚上住在附近的墙角，就这样守候了将近一个星期。在那里守候的日子里，胡百成夫妇遇到了一位在惠州搞建筑的郸城县老乡。那位老乡听说他们的遭遇后，在工地临时为他们找了一个居住的地方。“到现在我们还不知道那位老乡叫什么，只知道他是郸城县人。”胡百成的妻子李玉华感激地对记者说。

在惠州青年路没有找到儿子，胡百成夫妇就进一步扩大寻找范围。他们每天早上5时许从临时住处出发，到附近菜市场、小区等地方打听寻找，晚上10时许才回到住的地方。“住下一躺，身子就像散了架似的，脚上磨得全是泡。”李玉华说，因为多日没有儿子的消息，他们每天晚上都暗暗流泪。当地很多河南老乡知道他们寻找儿子的消息后，纷纷带上胡树东的照片，帮助打听胡树东的下落，但都失望而归。

靠捡废品寻子 爱心感动惠州

见在惠州青年路一带寻找儿子无望，胡百成夫妇遂告别郸城老乡，到惠州外环一带寻找。有一天晚上，胡百成夫妇来到惠州三环路附近的工地寻找儿子。在一处倒闭的商铺前，二人实在走不动了，就躺在商铺前的地板上休息。两位住在附近的老人发现他们夫妻二人，以为他们是来找工作的，就上前询问情况。两位老人听完他们寻子的经历后，被他们的爱子之心所感动，就劝他们别躺在冰冷的地上，并告诉他们在附近水塘旁有一个废弃的草棚可以临时居住。胡百成夫妇按照指点来到那个草棚。由于长时间无人居住，草棚里的蚊子特别多，但胡百成夫妇已经顾不了那么多。“只要晚上有个落脚的地方，就心满意足了。”李玉华说。住进草棚的第二天傍晚，胡百成夫妇外出寻找一天

后，回到草棚休息。夫妻二人下到水塘边洗漱，李玉华脚下一滑，一下子掉进了水塘里。胡百成见状，忙伸手拉住妻子。“那一回，要不是丈夫拉得快，我非淹死不可。”李玉华说起这事还心有余悸。

两天后，胡百成夫妇得到消息说，胡树东有可能在惠南街某小区内。于是二人离开草棚，来到惠南街某小区。胡百成夫妇在当地派出所民警的帮助下进入小区，经过寻找，仍然没有找到儿子。在惠南街附近，一位打工的南阳老乡知道了胡百成夫妇的情况后非常感动，主动为二人安排了住处，并拿着胡树东的照片到附近工地帮助寻找。另外，当地两位不知姓名的老人还经常给胡百成夫妇一些吃的。

转眼到了农历腊月二十，家家户户已经开始置办年货。但此时，胡百成夫妇已是身无分文。在惠州靠捡破烂为生的一位信阳老乡知道他们的情况后，主动来到他们的住处，把他们准备的年货拿出一部分给他们。“他也很辛苦，咱咋能天天吃别人的呀？”从此，胡百成夫妇在寻找儿子的时候，就把遇到的一些矿泉水瓶等废物捡回去。附近几位收废品的河南老乡得知胡百成夫妇的处境后，主动将称、三轮车等借给胡百成夫妇，让他们一边捡破烂维持生活，一边寻找儿子。后来，这几位老乡还给胡百成夫妇送来了锅、菜刀、勺子等生活用品。“说实话，要不是那些老乡，真的不知道现在我会是个啥样子。”李玉华感慨地说。

妻子遭遇黑手 机智逃出魔窟

2009年3月3日下午6时许，突然下起了小雨，胡百成夫妇就提前回到住处。由于所剩米面不多，李玉华就到附近一个粮油商店买了10多元钱的挂面和米。当李玉华准备离开时，一位黄发女子走到她跟前。“当时不知是怎么了，我不知不觉地跟着那个女子进了一辆闷罐车。”李玉华说。眼看快晚上8时了，胡百成见妻子买挂面还没回来，就到粮油商店询问情况。得知妻子买过挂面后同一个黄发女子进了一辆闷罐车后，胡百成顿感不妙，随即开始寻找。一直到晚上11点多还不见妻子的影子，胡百成无奈向惠州警方报案。

有人追赶，只说一句“快来接我”后，就赶快放下电话继续向前奔跑。就这样，李玉华每看到一个电话亭，就拨一次丈夫的电话，电话拨通后说上两句话就赶紧离开。

3月9日凌晨5时许，李玉华跑到一处邮政大厅前的电话亭，看到附近有保安，心里才稍微平静了些。她再次拨通丈夫的电话，告诉丈夫自己在一个邮政大厅前，那里有保安。

几天来，几名河南老乡得知李玉华失踪的消息后，同胡百成一起寻找。此时，听到李玉华的电话后都非常激动，有人提醒李玉华躲到有保安的地方去，有人追赶就大声喊叫。有人立即向当地公安机关报告情况。

很快，在当地公安机关的帮助下，查出了李玉华所在的位置，并与胡百成一同驾车赶往李玉华所在的邮政大厅。胡百成见到妻子后，顿时哭成了泪人，李玉华却一下子失去了知觉，被送往医院救治。

为防止妻子再发生意外，3月11日，胡百成将苏醒后的妻子送上了返回家乡的客车，自己在惠州仍然一边捡废品，一边打听儿子的下落。

爷爷以泪洗面 盼望孙子早日

“只要一看到孙子的照片，我就想哭。”自从胡树东与家人失去联系后，他年过古稀的爷爷、奶奶终日日以泪洗面，盼望着孙子早日回到他们身边。胡树东71岁的奶奶哭着说，由于东东（胡树东乳名）的父母外出打工，东东从4岁起就跟着他们生活。他们每天接送孙子上学，有时孙子晚回家一会儿，他们就像丢了魂似的，就要到学校看一看。1998年，二人因为患病生活不能自理，东东就由其伯父、伯母看护。后来东东的父母将东东送往外地上学。“在家里，东东非常懂事，从来不惹我们生气。”东东72岁的爷爷眼里噙着泪指着屋内的墙壁说：“东东上学时成绩很好，家里墙壁上贴满了奖状。”两位老人从放在床头的一张破桌子的抽屉里翻出胡树东的照片，不停地翻看，眼泪不时滴在照片上，还不时地念叨着：“东东，你啥时回来呀，爷爷、奶奶可想你了……”

记者了解到，在胡百成夫妇寻找儿子的过程中，惠州市电视台将胡百成夫妇寻找儿子的经过拍成了专题节目进行播放，发动当地群众帮助胡百成夫妇寻找儿子。西华县公安局得知情况后，及时向记者提供了胡树东的照片，同时希望胡树东的父母早日找到儿子。

5月5日，胡百成的妻子李玉华再次离开家乡，踏上寻找儿子的路程。电话中李玉华说，惠州方面目前还没有胡树东的音讯，他们准备继续寻找。胡百成夫妇希望知情人或者见到过胡树东的热心人士，及时提供线索，同时希望儿子尽快与父母联系，早日回到家中。

线索提供 刘虹

